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Ata da 76ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

            do Estado da Bahia, 

em 17 de dezembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado João Carlos Bacelar ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial com o objetivo de 

discutir o processo de implantação do projeto Nova Esperança, proposta pelo Deputado João 

Carlos Bacelar. O Sr. Presidente convidou para compor a Mesa os (a) Srs (a): Reinaldo Teixeira 

Braga Filho, Diretor-geral das prefeituras de bairro, representando a prefeitura de Salvador; Toinho 

Carolino, Vereador da Cidade do Salvador; Vereador Kiki Bispo; Osvaldo Santos, Presidente da 

Associação de Moradores do bairro Nova Esperança. O Sr. Presidente prestou esclarecimentos 

sobre a proposta do projeto Nova Esperança, projeto estimado em R$ 44 milhões com recursos 

do Governo Federal e execução a cargo da Conder, com início previsto para o ano de 2007, e que 

ainda não foi concluído, apesar de já ter sido consumido recursos na ordem de R$ 50 milhões. 

Disse que o propósito desta Sessão é discutir sobre as obras inacabadas e tomar medidas 

cabíveis para que o projeto seja finalizado e entregue aos moradores. O Sr. Osvaldo Santos 

agradeceu ao Deputado João Carlos Bacelar pelo apoio que os moradores têm recebido nessa 

mobilização e afiançou que a comunidade tem dado lição de cidadania, lutando para obter a 

garantia dos direitos que já tinham sido assegurados há muito tempo e que hoje é tratado com 

descaso pelo Governo. Informou que o bairro Nova Esperança, localizado na rodovia 

Cia/Aeroporto, hoje Km 13, é composta por 5 localidades e tem uma Associação Beneficente de 

Moradores Nova (Abene), fundada em 2007, e aproveitando o momento passou a relatar o que 

aconteceu em Nova Esperança, desde que o projeto foi fechado em 2005. Cobrou maior 

comprometimento por parte do Governo, visto que o descaso vem acontecendo na região de Nova 

Esperança, que tinha um valor previsto de quase R$ 39 milhões e está chegando a R$ 50 milhões, 

não tendo sido concluído nada, e lembrou que o projeto vai beneficiar um grande número de 

pessoas, inclusive com a geração de emprego e renda. Por fim, solicitou o apoio dos 

parlamentares para continuar essa luta, e saudou toda a comunidade que tem se unido em prol 

do bairro. O Sr. Presidente registrou a presença de representantes de associações e de 

comunidades religiosas e sub-prefeito de bairros. O Deputado Gaban parabenizou o Deputado 

João Carlos Bacelar pela iniciativa de trazer para esta Casa um assunto de tamanha importância. 

Teceu considerações sobre a situação do bairro Nova Esperança, ponderou que os recursos 

aportados para o projeto foram utilizados para outro fim, e considerou que a mobilização é a 
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alternativa que a população tem para reivindicar os seus direitos. Elogiou a gestão do Prefeito 

ACM Neto, que tem conseguido redução drástica nos preços das obras para a Cidade do Salvador, 

e condenou o excesso de propagandas enganosas do Governo Wagner. Disse que não se pode 

pensar em uma sociedade justa sem dar as mínimas condições de moradia àqueles que merecem, 

considerou que o povo de Nova Esperança clama por aquilo que a Constituição do Estado e a 

Constituição Federal determinam: direito à segurança, à saúde e à moradia, e encerrou se 

colocando à disposição para ajudar nos encaminhamentos que se fizerem necessários. O Sr. 

Reinaldo Braga Filho informou que manteve contato com o Sr. Jackson para obter algumas 

informações a respeito desse projeto, destacando a questão cronológica, os valores e o problema 

da interrupção da obra. Disse que o Prefeito ACM Neto tem a intenção de começar a diferenciar 

esse conceito de construção de casas, passando ao conceito de dar um lar de verdade à 

população soteropolitana, e avaliou que mais que aderir ao Programa Minha Casa Minha Vida, se 

faz efetivamente necessário dar condições à família de transformar a casa em um verdadeiro lar, 

em um local com infraestrutura. Comunicou que o Prefeito ACM Neto agendou uma reunião para 

a próxima quinta-feira, dia 19, às 14 horas, na sede da Abeme, como também já foi determinado 

a elaboração de um diagnóstico acerca da atual situação do bairro. Se colocou à disposição no 

sentido de ajudar a buscar um entendimento com a Caixa Econômica e a Conder, bem como unir 

esforços com o objetivo de que efetivamente o projeto seja concluído, seguindo o modelo de 

gestão implantado na prefeitura de Salvador, onde os projetos têm início, meio e fim, evitando 

dessa forma o desperdício dos recursos públicos. O Vereador Toinho Carolino destacou a 

importância desta Sessão, e comentou sobre a fragilidade e a inconsequência do Governo do 

Estado em não dar a devida atenção às comunidades carentes. Encerrou se associando à luta da 

Abeme, e afiançando que ele, juntamente com o Vereador Kiki Bispo, vai representar a voz da 

comunidade de Nova Esperança na Câmara de Vereadores de Salvador. O Vereador Kiki Bispo 

elogiou a mobilização da comunidade, desejou êxito na luta e lamentou a ausência dos 

representantes do Governo do Estado, avaliando que isso demostra falta de compromisso com o 

povo desta terra. Citou diversas obras do Governo que se encontram inacabadas no Município de 

Salvador, uma malversação do dinheiro público, criticou a Conder pela má gestão das obras 

públicas, estendendo as críticas aos pedágios localizados em todas as saídas de Salvador. Por 

fim, se colocou à disposição da comunidade e desejou um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo 

para todos. O Sr. Presidente avaliou que o bairro Nova Esperança é uma verdadeira demonstração 

de desperdício do dinheiro público, considerou que esta Sessão Especial ajuda a divulgar a real 

situação do Projeto, avaliou que só a mobilização da comunidade vai fazer com que as obras 

cheguem ao final e com qualidade e se comprometeu a apoiar essa luta até que o Projeto esteja 
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concluído. Por fim, agradeceu a participação e presença de todos e declarou encerrada a Sessão.  

             PRESIDENTE - 

                       1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 


